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COMPANY PROFILE

 BERKEL: OLTRE CENT’ANNI DI STORIA E PASSIONE PER IL TAGLIO

VAN BERKEL INTERNATIONAL OGGI
Da oltre un secolo Berkel è sinonimo di perfezione, affidabilità e innovazione. La ricerca della perfezione si traduce in cura maniacale per il dettaglio e si realizza solo grazie a una produzione ancora oggi totalmente artigianale. 

Entrare nel mondo Berkel significa apprezzarne l’unicità, l’eleganza, le eccezionali performance. Berkel non è “solo” un marchio, è la passione autentica per uno stile inconfondibile e senza tempo. L’eleganza delle linee, l’armonia del movimento, la lucentezza della lama e quel rosso inconfondibile: Berkel è senza dubbio un’icona del design. 
Oggetto di falsificazioni al pari dei più rinomati emblemi del lusso, “la” Berkel incarna il fascino della storia e per molti è un oggetto del desiderio: arredatori e architetti ne apprezzano il design iconico e la interpretano come originale elemento d’arredo, affascinante en pendant di un ambiente classico e tradizionale o seducente pezzo vintage in un contesto contemporaneo.
Ricerca, innovazione tecnologica e soluzioni all’avanguardia contribuiscono ad alimentare e perpetrare il mito Berkel: pur mantenendo fede alla tradizione e ai valori che l'hanno resa unica, gli artigiani di oggi propongono modelli sempre più avanzati per soddisfare le nuove esigenze dei suoi estimatori. 
Aumentano le prestazioni, la sicurezza, la facilità di utilizzo e di pulizia, perché innovazione significa anche maggiore semplicità ed efficienza. 

Al fine di soddisfare al meglio le necessità dei propri estimatori, privati e professionisti, l’azienda si dedica allo sviluppo di linee dedicate: 
- Consumer: affettatrici elettriche e a volano per uso domestico, coltelleria e accessori per il taglio (taglieri, ceppi, affilatoi, etc.)

- Professional: affettatrici professionali elettriche e a volano, macchine per il food processing (sottovuoto, tritacarne, mescolatori, etc.). 
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Funzionalità e semplicità di utilizzo sono le caratteristiche che guidano lo sviluppo della nuova linea Consumer, una ricca gamma di soluzioni pensate per le case di tutti e per gli ambienti di lavoro più esigenti. Affettatrici elettriche realizzate a mano, dal design contemporaneo e dalle dimensioni contenute, ma in grado di garantire prestazioni e caratteristiche pari alle più grandi macchine professionali. Le collezioni “Red Line” e “Home Line” offrono macchine compatte, progettate per affettare non solo salumi, ma anche pesce, frutta e verdura e ottenere fette sottilissime come veli o spessori più importanti. Un design sorprendente creato da  forme innovative, linee morbide e ampi spazi che consentono una perfetta pulizia in pochi gesti.  
Le meravigliose affettatrici manuali della collezione “Volano”, storia del brand Berkel e sogno per molti, trovano la loro massima espressione nelle fedeli riproduzioni degli antichi modelli del passato, di cui rispettano l’eleganza delle forme, il fascino della perfezione meccanica e la passione per i dettagli.
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La linea Professional, da cui Berkel trae le sue origini, è parte fondamentale dell’identità del marchio e si innova costantemente attraverso un’instancabile ricerca, per offrire macchine sempre più performanti e sicure, irrinunciabili strumenti di lavoro, ma al tempo stesso belle ed eleganti, da esibire con orgoglio.  
Così Berkel, per tutti i professionisti del settore, è sinonimo di eccellenza e funzionalità destinate a durare nel tempo. Progettate per garantire la massima affidabilità, le Professionali utilizzano soluzioni innovative e tecnologia all’avanguardia: dettagli studiati ad hoc per ottenere il più alto livello di sicurezza e ridurre al minimo gli sprechi.

Nel Maggio 2017, con l’acquisizione di OMAS S.p.A., Van Berkel International S.r.l. si posiziona tra le più importanti aziende a livello mondiale nella produzione di affettatrici di alta gamma e di attrezzature per il food processing. 

Con due stabilimenti produttivi di affettatrici, uno in Italia (Oggiona S. Stefano) e uno India (Chennai), una fonderia di alluminio (a Besnate) e un centro di produzione di coltelleria a Maniago (a Pordenone), Van Berkel International S.r.l. diventa così una realtà da oltre 18 milioni di euro con più di 150 dipendenti, in grado di offrire ai propri clienti il top della scelta nel settore delle affettatrici (professionali e domestiche), oltre a una vasta gamma di attrezzature per il food processing.

Sono inoltre in atto progetti di espansione in Medio Oriente, Asia e Oceania tramite collaborazioni con importatori selezionati, e in USA, Canada e America Latina tramite la filiale Van Berkel USA, aperta pochi mesi fa a Miami.
Il canale di vendita principale resta quello rappresentato da importatori e distributori. Allo stesso tempo l’Azienda sta puntando sempre più sullo sviluppo delle vendite online, in particolare tramite il proprio sito e-commerce (www.theberkelworld.com) e tramite una strategia di comunicazione molto focalizzata su eventi di promozione e attività sui principali social network (Facebook ed Instagram). 
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