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Comunicato stampa 

BASSANO WINE FESTIVAL 2018:
LA MOSTRA MERCATO PRONTA A STUPIRE
Dal 20 al 22 ottobre la seconda edizione dell'evento con oltre cento eccellenze enologiche d'Italia. Ricco programma e apertura il lunedì per gli operatori
A Bassano del Grappa (Vicenza) torna l'appuntamento con il vino. Dal 20 al 22 ottobre 2018 il polo fieristico Bassano Expo ospiterà anche quest'anno il Bassano Wine Festival, mostra mercato che riunirà oltre cento cantine provenienti da tutta Italia e che nella sua seconda edizione sarà aperta al pubblico anche il lunedì.
Nei giorni di sabato e domenica sono in programma eventi e incontri pensati per il pubblico, al quale verranno forniti anche carrelli e shopper per acquistare le etichette delle piccole realtà del mondo del vino e i prodotti degli artigiani della gastronomia che parteciperanno all'evento. L'apertura della mostra mercato durante la giornata di lunedì è invece pensata per gli operatori di settore, per i quali saranno organizzate una serie di degustazioni e di iniziative  nell'arco di tutta la giornata. 
Il Bassano Wine Festival, nato nel 2017, si pone l'obiettivo di valorizzare le realtà vitivinicole e le eccellenze gastronomiche di qualità, in particolare quelle artigianali e poco conosciute.
"La prima edizione del Bassano Wine Festival – afferma uno degli organizzatori Daniele Cavazzin - ha avuto un ottimo riscontro, che ci spinge a lavorare per questo secondo appuntamento. Il programma del 2018 sarà infatti ancora più ricco di quello dello scorso anno e comprenderà masterclass, seminari e degustazioni guidate dedicate sia a esperti che ad appassionati."
Bassano Wine Festival in breve:
Quando: sabato 20, domenica 21 e lunedì 22 ottobre 2018
Dove: BassanoExpo – Bassano del Grappa (VI)
Orario di apertura al pubblico: sabato e domenica dalle 11.00 alle 19.30, lunedì dalle 10.30 alle 15.30
Ingresso: € 14.00 comprensivo di bicchiere per degustazioni illimitate
Ingresso ridotto: € 12.00 in prevendita on line e tesserati AIS - FIS – FISAR – ONAV e SLOW FOOD (il socio deve mostrare tessera valida dell’anno in corso)
Parcheggio: gratuito
I minorenni non pagano l’ingresso e non possono effettuare degustazioni.
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